

# Знамя труда

общественно-политическая газета



Учредитель: Департамент информационной политики Тюменской области

Газета основана 1 сентября 1931 года

№ 50 (9127). Среда, 24 июня 2015 года

Ц. 8 р. 85 к.

АКТИВНАЯ ПОЛИТИКА ЗАНЯТОСТИ

## На рынке труда затишья нет

В Центр занятости населения на прошлой неделе нагрянул с рабочим визитом директор департамента труда и занятости населения Кабанов Сергей Александрович. В этой должности он с 2008 года. Встретился с главой района, со своими коллегами, с журналистами местной газеты «Знамя труда» и «Радио Сорокино».

Гости такого уровня не так часто посещают район, потому разговор начался с вопроса о впечатлении, произведённом внешним видом села Большое Сорокино.

Высокий гость признался, что приятно удивлён. Был здесь три года назад – район центр значительно преобразился. Вообще благоустройство сёл наблюдается по всему югу Тюменской области, в этом направлении предстоит ещё много работы.

О сорокинском Центре занятости населения С.А. Кабанов высказался одобрительно. Коллектив молодой, средний возраст – чуть выше тридцати лет, дееспособный.

Полномочия директора департамента довольно широкие. Он координирует взаимодействие органов и учреждений в области содействия занятости населения с органами государственной власти, органами местного

самоуправления, организациями и учреждениями – независимо от форм собственности и ведомственной принадлежности, общественными организациями. Не обходит стороной и средства массовой информации. Считает, что благодаря СМИ можно многие сложные вопросы доступно объяснить людям, найти союзников в решении проблем. Особенно это касается занятости людей с ограниченными физическими возможностями. В Тюменской области многое делается по трудоустройству инвалидов, есть положительные примеры и в Сорокинском районе. Так, за 2014 год для этой категории создано 22 рабочих места, трудоустроено 24 человека.

С.А. Кабанов пожелал журналистам активнее продвигать эту тему в газете и на радио. На создание рабочего места для инвалида работодателю выплачивается до ста тысяч рублей при условии, что это рабочее место будет закреплено за специалистами с ограниченными физическими возможностями.

Проблем в трудоустройстве и здоровых людей немало. Часто случается, что обученному за счёт службы занятости человеку по возвращении с учёбы не находится рабочего места. Обещали, но переиграли. И вновь проблема трудоустройства.

Эту сложную и многогранную тему работники Центра занятости населения, работодатели и журналисты скоро будут обсуждать на заседании клуба деловых и интересных встреч редакции газеты «Знамя труда». Сергей Александрович изъявил желание (по возможности) принять участие в этой встрече.

Людмила ДЮРЯГИНА.  
Фото Сергея ВАСЮКОВИЧА.

## Свеча памяти

22 июня 2015 года ровно в 3 часа ночи в Сорокинской школе № 1 состоялась торжественная линейка, которая перенесла участников, среди которых были учащиеся 9 – 11 классов, молодёжь, педагоги, представители власти, в события 70-летней давности.

Для собравшихся прозвучал Гимн СССР и выпускники исполнили традиционный вальс. После торжественной линейки участники мероприятия отправились на мост, где повязали ленты, загадывали желания, пускали кораблики. А на площади ЦДТ звучала радиогазета, из которой новость о вероломном нападении фашистской Германии была, как гром среди яс-



ного неба. Из истории нам известно, что в июне 1941 года для многих выпускников школ прозвучал последний школьный звонок. Ребята были полны



На Готопутовской молочнотоварной ферме Людмила Анатольевна Канавцева трудится с 18 лет. В её семье все были животноводами. Мама Первушина Раиса Степановна сорок лет доила коров. Династию продолжила Людмила. Жили они в деревне Пегухе. По воспоминаниям старожилов, неплохая была деревенька, народ в ней был трудолюбивый, ферма существовала. В начале тридцатых годов действовал Пегушинский сельсовет. Но всё меняется, течёт. Во второй половине 50-х годов в связи с укрупнением хозяйств многие малые деревни распались. Алексеевка, например, Пегуха. Семья переехала в Готопутово, где в шестидесятые годы на базе восьмилетней открылась средняя школа.

Людмила окончила Готопуттовскую среднюю школу, но, получив аттестат, не поехала, как многие выпускницы, в город, а пришла на ферму. Здесь ей всё было знакомо, и она без колебаний приняла решение работать дояркой. Первые два года была подменной. У старших доярок многому за это время научилась, а главной наставницей была мама. Потом ей доверили группу коров, заметили, что девушка очень ответственно относится к своим обязанностям и любит свою работу. Каждый из 37 лет трудового стажа памятен ей чем-то особенным. Были первые успехи, первые победы, первые награды.

Имя мастера машинного доения Людмилы Канавцевой особенно звучным стало среди животноводов района в нынешнем веке. Она одной из первых освоила новые технологии в доении коров. В 2012

планов и надежд на будущее, которым так и не суждено было сбыться. Многие из них прямо со школьной скамьи попали на фронт.

В воскресное утро 22 июня ровно в 4 часа, когда все ещё спали, без объявления о войне Германия обрушила свой удар на нашу страну.

В память о тех, кто не вернулся с той страшной войны, у мемориала состоялась Всероссийская акция «Свеча памяти», в ходе которой выступили глава района А. Н. Агеев, председатель районного совета ветеранов А.Г. Аверин.

Участники акции возложили цветы и установили свечи у подножия мемориала.

Закончилось мероприятие минутой молчания.

## Мастер высокого класса

В этом году по Готопутовской ферме на фуражную корову составил 4297 кг, а по группе Л.А. Канавцевой – 4619 кг, в следующем году – 5012 кг (выше показателя по ферме на 12 %). В 2014 году надой составил 5228 кг молока, выход телят – 89 %. Это высокие показатели.

Душа её полна и радости, и печали. Ушли из жизни близкие люди, порой бывает очень

департамент агропромышленного комплекса Тюменской области. В апреле 2015 года на торжественном собрании в Тюмени губернатор области Владимир Якушев наградил мастера машинного доения Готопутовской МТФ знаком отличия Тюменской области «За достижения в труде».

– Давно не была в Тюмени. Город произвёл хорошее впечатление. Немного волновалась от такой торжествен-



одиноко. Но спасает работа. Людмила Анатольевна ежегодно участвует в районном конкурсе мастеров машинного доения. В прошлом году заняла третье место, а вообще за последние пять лет дважды была лидером. Много наград за ударный труд было у неё и при советской власти, и теперь её труд отмечается высоко. Жалеет, что во время пожара часть наградных документов, в том числе и серебряная медаль за трудовую доблесть, утрачены безвозвратно. Но и то, что есть, весьма внушительно – знак «Ударник двенадцатой пятiletки» (1991 г.), почётные грамоты, ценные подарки главы района, Почётная грамота

ности, – признаётся Людмила Анатольевна. – Сейчас в отпуске, занимаюсь ремонтом дома. Вот управляюсь, а потом снова на работу.

Руководитель ОАО «Нива» Виктор Клюков гордится успехами животноводов. В прошлом году такой же почётный знак вручил В. Якушев ещё одному мастеру машинного доения Готопутовской фермы – Татьяне Васильевне Рыбаковой.

– Такие события много значат для нас. Мне хотелось бы, чтобы молодые кадры вливались в коллектив фермы и перенимали бесценный опыт больших мастеров.

Людмила ДЮРЯГИНА.

Прошли годы, не один, не два, а целых 70, но мы никогда не сможем забыть о тех страшных днях, которые переживали наша Родина и наш народ, наши родные деды и прадеды, бабушки и прабабушки. Имен-

но им: 15-, 18-, 20-летним пришлось пережить страшный ужас тех бесконечно долгих дней.

Оксана ЛАКМАН.  
Фото Н. ГУГЕЛЬ.



Моим выпускникам, учащимся 11 «Б» класса МАОУ Сорокинской СОШ №1.

ДЕРОГИЕ МОИ МАЛЬЧИКИ И ДЕВОЧКИ! Да-да! Именно так в течение последних лет к вам обращались каждое утро, весной, зимой и осенью мы, ваши учителя. Вы задавали нам тысячи вопросов и получили тысячи ответов. Вы решали задачи и писали шаргалки... И вот теперь всему этому приходит конец. Можно с облегчением вздохнуть — теперь никто не вызовет вас к доске в самый неподходящий момент, никто не сделает замечание за отсутствие сменной обуви, никто не напомнит о консультации...

Совсем недавно для вас прозвучал последний в вашей жизни школьный звонок. Звонок... Его вы ждали то с надеждой, то с радостью, то вздыхали, когда он снова звал вас на урок. Вот и подошёл тот светлый час, ради которого вы приложили немало усилий и труда. Теперь вы стоите на пороге новой жизни, ещё больших свершений. Буквари, ранцы, банты, первые написанные собственной рукой буквы и первое самостоятельно прочитанное слово — всё осталось в прошлом.

Семь лет назад: 1 сентября 2004 года вы вошли в наш 11-й кабинет... Кто-то смелый, кто-то робкий, кто-то весёлый, кто-то стеснительный... Говорят, чтобы узнать друг друга получше, надо "съесть пуд соли"... Думаю, что не ошибусь, если соглашусь с этой народной мудростью. Вы, как яркие неповторимые звёздочки на небе: эрудированные и инициативные — Кристина Ильдеркина и Юлия Володина, ответственные и надёжные — Таня Недвига и Саша Малахов, артистичные и талантливые — Даша Васильева, Вадим Богданов и Андрей Шачнев, скромные, порой застенчивые и трудолюбивые Аня Кожарина и Лена Ступникова, спортивные и коммуникабельные — Вика Мякушина, Коля

## Не повторяется такое никогда...

Ящук, Илья Сенотов и Алёша Сиваков, компьютерные гении — Стас Моргунов и Коля Ступников, загадочная — Айнура Жаймусинова. Состав класса постоянно менял-

дентка на получение золотой медали. Юлия Володина награждена Дипломом регионального победителя 2 степени Всероссийского «Молодёжного математического чемпионата». Юлия и Кри-



ся: выбыли Юлия Баженова, Алтыгн Аманжолова, Веселовы Наташа и Саша, Швидко Паша, они продолжают обучение в других учебных заведениях, но мы помним каждого из них. Наши новички: Кожарина А., Недвига Т., Володина Ю., Ступниковы Л. и К., Мякушина В., Жаймусинова А. стали полноправными членами нашего коллектива.

За годы учёбы вы не раз защищали честь школы на олимпиадах и спортивных соревнованиях, фотокурсах и в концертных программах, работали вожатыми и волонтерами, встречались с ветеранами и интересными людьми и т.д. Умели постоять друг за друга, приготовить сюрприз, протянуть руку помощи в трудную минуту... В копилке нашего класса 32 грамоты и диплома. Это результат ваших творческих, спортивных, интеллектуальных достижений.

Свои отличные знания подтвердила высокими баллами на ЕГЭ наша Кристина Ильдеркина, претен-

стия в составе команды одиннадцатиклассников нашей школы стали победительницами районной игры «Эрудит» (старшая лига). Саша Малахов успешно занимался в военизированном классе «Русичи», принимал участие в 13 областном слёте юных ратников, посвящённом Дню героев России и годовщине контрнаступления Красной Армии под Москвой, награждён знаком «Отличник подготовки к военной службе». Даша Васильева и Юлия Володина занесены в Почётную книгу детства. Кристина Ильдеркина и Таня Недвига приняли участие в муниципальной конференции «Шаг в будущее» с работой «Значимость английских идиом в русской речи» и были награждены Дипломом за 3 место. Даша Васильева в составе танцевального коллектива «Арт-данс» — лауреат различных конкурсов. Вика Мякушина и Коля Ящук не раз защищали честь района в соревнованиях по волейболу и хоккею. В спорте проявили себя Недвига Т., Богданов В., Сиваков А.,

Сенотов И., Шачнев А., Моргунов С., Малахов С. Настоящим открытием стали артистические способности наших юношей Вадима Богданова, Андрея Шачнева, Саши Малахова. Нашими бессменными костровыми были Коля Ящук и Саша Малахов. Генераторами идей, сценаристами были Недвига Т., Володина Ю., Ильдеркина К., Васильева Д., Малахов С., Шачнев А.

Я благодарю всех родителей моих выпускников за воспитание своих детей, взаимопонимание и поддержку. Особая признательность Малаховой Светлане Ивановне, которая помогала нам в выпуске плакатов, газет; Ящук Галине Николаевне — за костюмы и поделки; Моргуновой Светлане Станиславовне, которая разучивала с детьми танцы и т.д.

Дорогие мои выпускники, вам не терпелось поскорее стать взрослыми, вы стремились быстрее убежать во взрослую самостоятельную жизнь. Сегодня каждый из вас стоит на перекрёстке дорог. Какой будет ваша дорога — зависит от вас. Хочу пожелать вам счастья — такого, чтобы хватило на всех и ещё осталось для окружающего вас мира. Я хотела бы, чтобы, какой бы вы ни выбрали путь, какую бы цель вы ни видели в конце его, вы всегда шли дорожкой добра... А если вам будут нужны советы или помощь, то вы знаете, к кому обратиться.

Я буду ждать вас и ваших звонков... Звоните, звоните. Пусть ваши звонки говорят нам и всему миру о ваших добрых поступках и ваших победах! И приходите в школу, ведь именно здесь — начало всех добрых дорог. Успехов вам, дорогие мои!

Ваша Надежда Ивановна  
Полетаева.

### СПОРТ

#### Впервые за много лет

Зональные соревнования Губернских игр «Тюменские просторы» в зачёт XXVI летних сельских спортивных игр Тюменской области по летнему полиатлону с 18 по 21 июня состоялись в селе Исетском.



В этот вид включены стрельба из пневматической винтовки, бег на 100 м, легкоатлетический кросс, плавание. В данном виде состязаний впервые за последние 10 лет участвовала команда Сорокинского района.

Среди 18 команд наши спортсмены заняли 14 общекомандное место.

На первое место в личном зачёте вышла наша Мария Козар (группа 18 — 20 лет, женщины). Благодарим всех участников, а Марию поздравляем с блестящим результатом! Так держать!

Виктор Снопенко,  
тренер по лёгкой  
атлетике.

## Вы — мой первый выпуск, вы мне дороги вдвойне

Вот и прозвучал последний для вас школьный звонок — весело, игриво, волнующе...

В моей душе так много чувств  
сменялось сразу,  
Ведь у моих ребят скоро  
выпускной.  
Мне не забыть, как взяла я вас  
в девятом классе,  
За эти годы стали мы одной  
семьёй.  
Поездки, праздники, концерты,  
КВНы —  
Немало было удивительных  
минут!  
Вы их запомните, ребята,  
непрерменно,  
И пусть в сердцах у вас всегда  
они живут!  
К вершинам знаний вы прошли  
свой путь тернистый,  
А я стремился быть товарищем  
для вас!  
И наша гордость —  
два успешных медалиста,  
Украшил школу наш весёлый,  
дружный класс!

Последний звонок стал для вас первым звоном в новую, уже взрослую жизнь. Вы успешно сдали экзамены, к которым так долго и упорно готовились: штудировали учебники, решали задачи, запоминали даты, фамилии, имена, доказывали теоремы, выводили формулы... И, казалось бы, всё позади: и тетрадки, и учебники, и дневники... но на самом деле это только начало нового, удивительного этапа в процессе вашего обучения. Впереди золотое студенческое время, весёлое и, в общем-то, беззаботное, где есть место бунтарству, максимализму, планам и надеждам, которые созрели в вас уже сейчас. Самое сложное, конечно, — поступить. Но я искренне верю, что с этой задачей вы с лёгкостью справитесь! И тогда вместо уроков будут лекции, контрольные заменят зачёты, четверти — семестры, а за ними последуют экзамены... Хотя ими вас уже не напугать.



Все эти одиннадцать школьных лет вы жили в окружении законов, правил, аксиом, зубрили, писали, чертили, читали, исследовали и познавали, усваивая урок за уроком. Жили в ожидании коротких перемен и любимых каникул, а переступая школьный порог, вновь погружались в другой мир со своим измерением, где часы исчислялись уроками, а год делили на четверти. Недели для вас были чётные и нечётные, а предметы — любимые и нелюбимые.

Мы (учителя) пытались показать вам, как устроен этот сложный и большой мир. В нём есть широты, вертикали, координаты и границы, наверняка всему этому вас учила Надежда Ивановна. Правда, они скорее условны... В мире всё относительно — этому учила вас Галина Петровна. И нет в нём абсолютной свободы, как я обычно вам говорил на уроках обществознания. И всё, что окружает нас, — всего лишь химия, набор молекул, который может рассыпаться в один момент, как сказали бы Иван Дмитриевич и Наталья Александровна. Поэтому окружающий мир надо беречь, а людей ценить — особенно тех, кто был эти долгие годы вместе с вами.

За эти одиннадцать лет были друзья-одноклассники, которые помогали, поддерживали и в нужный момент приходили на помощь: давали списать и подсказывали, когда ты

(выпускник) стоял у доски. Кстати, солидарность и крепкая дружба, наверное, прерогатива только школьных лет, где любовь — первая, друзья — верные, ссоры — недолгие, а учителя — самые родные. Школьные годы не проходят бесследно...

Уже совсем скоро наступит тот день, когда вы расстанетесь с привычной жизнью, с любимыми друзьями, которые стали родными. И от неизбежного расставания мне становится грустно, ведь больше никто мне не будет скромно улыбаться, ораторствовать на уроках и доказывать свою правоту, да и на перемене никто не будет больше ходить и укоряющей меня щипать. И, наверное, самое главное — это то, что уже никто на уроках истории мне не поёт про пять причин. Всё, что уже не вернуть, можно только бережно хранить в своём учительском сердце, которое порой так предательски болит.

А вы наверняка с ностальгией будете вспоминать то время, когда, кажется, делить было нечего, поэтому друг с другом делились малым: учебником, ручкой, тетрадкой, дружбой и обязательно оптимизмом. Ведь вы всегда были уверены, что всё будет хорошо! Я никогда не забуду фразу, которая для вас стала крылатой: «Сейчас два дня перепетируем и снова займём первое место!» И неважно, какие испытания ждут вас впереди, я желаю вам сохранить ваш оптимизм на всю вашу долгую и счастливую жизнь!

Вы пришли в школу ещё совсем детьми, где вас встретила Татьяна Валентиновна, а потом подхватила Ольга Александровна. А теперь вы взрослые парни и девчонки! Вы были, как лакмусовая бумажка, — впитывали

каждое наше слово, задавали вопросы, получали ответы. Мы были источником знаний, проводником истин, и надеюсь, что хорошим примером. Хотя я не совсем согласен, что мы вас всему научили, ведь вы многому научили нас! Для меня общение с вами не было каким-то односторонним процессом — это был взаимный процесс длиной в пять лет. И сейчас, оглянувшись назад, я смело могу сказать, что Даша Аверина научила меня скромности и доброте, Серёжа Белов — настойчивости, а порой и остроумию, Дима Ваганов — твёрдости характера, Кристина Горбатенко всегда была нашим сценаристом,

именно от неё я узнал, что такое "фоновка, отбивка, плюсовка и "минусовка", Лена Голендухина всегда была нашим «борцом за справедливость», и её искусству ораторства и умению убеждать можно только позавидовать, Настя Давыдок — это простота и естественность, Ксюша Локшина всегда была разной и просто красавица, Захар Дробот — позитив и жизнерадостность, Женя Землянова — эмоциональная чувствительность, Игорь Игншев — надёжность, целеустремлённость и эрудированность, Оля Крылова (добрейшей души человек) научила меня гуманизму и человеколюбию, Саша Маленков научил уравновешенности и спокойствию, Илья Петриков — оптимизму и находчивости, Ксюша Сулимова научила непредсказуемости и загадочности, Ксюша Ямова — экстравагантности и артистичности, Стас Яцышин — гибкости и невозмутимости.

Мы (учителя) хотели, чтобы вы видели — дальше, думали — глуб-

же, познавали — больше — и не боялись выражать своё «я». Мы растили из вас людей разумных и думающих, умеющих отличить добро от зла и правду от лжи, не забывающих прошлое и уверенно шагающих в будущее, пусть пока и туманное для вас. И в каждом из вас есть силы, стремление, потенциал и харизма, о которой нельзя забывать.

И несмотря ни на что, и что бы ни произошло между нами, каждый из вас дорог мне, каждый из вас ценен для меня! Вы все такие разные, непохожие и одновременно близкие для меня, вы навсегда в моём сердце останетесь самыми особенными и характерными!



Не так-то просто отпустить  
мне вас сегодня,  
Вы — мой первый выпуск,  
вы мне дороги вдвойне!  
Я вам желаю жить достойно,  
благородно,  
Ведь человечность, совесть,  
честь — всегда в цене!  
Стремитесь к целям и родных  
своих любите,  
Не забывайте школу, класс,  
учителей!  
Пусть будет жизнь полна  
свершений и открытий,  
Идите радостно, уверенно  
по ней!

Омаров Жаслан Кикпаевич.

**СПОРТ**

**"Шиповка юных"**

На проходившем с 3 по 5 июня в г.Тюмени легкоатлетическом четырёхборье «Шиповка юных» сорокинская спортсменка Полина Беллер вошла в десятку сильнейших легкоатлетов Тюменской области.

В возрастной категории девочек (2002 – 2003 годов рождения) 12-летняя ученица Сорокинской СОШ N 1, соревнуясь с пятьюдесятью лучшими атлетами г. Тюмени, г.Тобольска и г. Ялуторовска, заняла 8 место. Полине предстояли соревнования в беге на 60 метров. Здесь её результат – 9 секунд, улучшила свой результат на 0,3 секунды. Прыгая в длину с разбега, «улетела» на 383 сантиметра. Закинула спортивный снаряд под названием «Флайер» на 31м 4 см, улучшив свой результат сразу на 4 метра. В заключительном виде программы: беге на 600 метров по сумме набранных



очков попала в забег сильнейших и, пробежав дистанцию за 2 мин. 4,2 сек., набрала 188 очков. Несмотря на то, что Полина специально не занимается лёгкой атлетикой, а регу-

лярно играет в баскетбол и увлекается хореографией в студии современного танца, смогла войти в число призёров районных соревнований по лёгкой атлетике, обыграв мно-

гих семиклассников. Именно поэтому было принято решение изучить перспективу развития лёгкой атлетики в Сорокинском районе, сравнив имеющиеся результаты на областном уровне.

Мы незаслуженно мало уделяем внимания юным спортсменам, вывозя на крупные соревнования в основном подростков 15 – 16 лет, упуская момент зарождения потенциального чемпиона. Сами дети, также стремясь отдать предпочтение игровым видам спорта, не осознают упускаемой перспективы достижения высоких спортивных результатов в индивидуальных видах спорта, таких как лёгкая атлетика и лыжи.

По итогам областной «Шиповки юных» Полина прошла отбор на соревнования Уральского федерального округа, которые состоятся в городе Тобольске.

**Дмитрий БЕЛЛЕР.**



**Вера направлена на добро**

Рамадан – девятый месяц мусульманского календаря. В этот месяц пророк Мухаммед был осенён первым откровением Аллаха.

Рамадан – месяц поста. В этот период днём запрещается пить, есть, курить, предаваться развлечениям и бурному веселью. Дневное время посвящено работе, молитве, чтению Священного Корана, благочестивым делам и размышлениям. От соблюдения поста освобождаются больные, дети, путники, беременные женщины и т.д.

Вкратце описав религиозный праздник, понимаю, как важно и нужно соблюдение обычаев и традиций.

Вера, направленная на добро, – непоколебимая и вечная.

Она приходит к каждому человеку в разные периоды жизни. Один познаёт её с молоком матери, другой на склоне лет понимает, в чём её настоящий смысл.

Путь познания веры тернист, но мы, сами того не ведая, живём с верой в душе.

Значение веры для меня заключается в сохранении семьи, воспитании детей, жизни в мире и согласии с живущими рядом людьми, соблюдении традиций и обычаев.

Любая вера должна нести свет и добро, только тогда она становится значимой и нужной. Аллах, принимая в эти дни молитвы мусульман, определяет на весь год ту долю счастья и добра, которая положена им.

В эти дни поминать усопших родных и близких.

Поздравляю мусульман Сорокинского района с началом мусульманского поста – Уразы, желаю мира и благоденствия каждой семье!

**С уважением Шайкенова Лазат.**

ОТ РЕДАКЦИИ: Лазат и Аракбай Шайкеновы уже много лет выписывают районную газету «Знамя труда». Аракбай Сакипжанович не представляет, как можно не читать «Знаменку».

– В газете все районные новости, из неё мы узнаём о делах знакомых и близких людей. Читаем, обмениваемся мнениями. Сорокинский район стал для нас с женой малой родиной, хотя я родом из Северного Казахстана, а Лазат из Омской области. Здесь родились и выросли наши дети, здесь нам всё знакомо и дорого. Район – многонациональный, но у нас много общего. Думаю, что и во втором полугодии 2015 года «Знаменка» будет так же интересна и содержательна.

И правильно думает наш читатель. Мы пишем современную историю района. Это важно и для потомков.

**Редакция "ЗТ".**



**Под защитой Животворящего Креста**



Двадцатого июня в селе Большое Сорокино был освящён Поклонный крест, установленный на въезде в село со стороны села Викулово 26 февраля текущего года. Чин освящения креста совершил преосвященный епископ Тихон, сослужил ему благочинный Восточного округа, настоятель Сорокинского храма иерей Владимир.

Ещё задолго до церемонии здесь стали собираться люди. Прихожан храма доставили к месту мероприятия на автобусе, кто-то добрался своим ходом. Среди свидетелей освящения придорожного креста – просто проезжавшие по своим делам люди.

В этом знаменательном для православных христиан событии приняли участие гости из Тюмени. Среди них заместитель генерального директора АО «Транснефть – Сибирь» Сергей Иванович Сметанюк, заместитель начальника Ишимского управления магистраль-

ных нефтепроводов Борис Викторович Попков.

Перед освящением Честного Животворящего Креста епископ Тихон сердечно поздравил собравшихся и рассказал о значении креста для каждого православного христианина.

«Крест – наша сила, крест – наша слава, крест – краса церковная, крест – ангелов слава и демонов язва. Сегодня мы освящаем Крест Господень, чтобы каждый взвешивая на него имел жизнь вечную, вспоминал о страданиях Господа нашего Иисуса Христа. Поклонный крест неспроста появился у дороги. Дорога всегда сопряжена с опасностями и риском. При отпадении в путь каждому человеку необходимы благословление, заступление, помощь и защита», – отметил он.

После чина освящения епископ Тихон вручил благодарственные письма заместителю начальника Ишимского уп-

равления магистральных нефтепроводов Борису Викторовичу Попкову, электросварщику АО «Транснефть – Сибирь» Вячеславу Васильевичу Румянцеву, Константину Леонидовичу Бахматовичу.

Епископ Тихон выразил сердечную благодарность представителем ОАО «Сибнефтепровод» Богатенкову Юрию Васильевичу, Сергею Ивановичу Сметанюку, Коневу Евгению Юрьевичу.

К верующим обратилась заместитель главы района по социальным вопросам Е.Н. Гарба. Она вручила памятные подарки инициаторам появления Поклонного креста в Сорокинском районе. Поприветствовали собравшихся С. И. Сметанюк и Б. В. Попков. Они отметили, что в этот день состоялось торжественное мероприятие – был освящён Поклонный крест. Господь через свой Животворящий Крест будет охранять наше село и даровать нам силы во всех наших трудах. С момента освящения креста это место по-настоящему стало святым. И теперь было бы замечательно, если бы приезжали сюда семьями, бывали здесь вместе с детьми и внуками.

В конце мероприятия епископ Тихон освятил верующих святой водой. Все желавшие приложились ко кресту.

**Оксана ЛАКМАН.**  
Фото автора.

**Друзья мои, прекрасен наш союз!  
Он, как душа, неразделим и вечен...**

**Стихами великого русского поэта Александра Сергеевича Пушкина мы призываем в любви своим читателям и напоминаем: до завершения подписки на газету "Знамя труда" (2-е полугодие 2015 года) остаётся неделя. Успейте!**  
**Редакция "ЗТ".**



**ПРОБЛЕМА ЧАСТНОГО ПОРЯДКА**

Среди других вопросов ведения частного подсобного хозяйства один – "на засыпку": "Всегда ли вы, приобретая корову, телёнка, овец, свиней, требуете от продавца справки о прививках против опасных заболеваний (туберкулёз, сибирская язва, классическая

чума свиней, рожа свиней) и об исследовании на бруцеллёз, лейкоз (вирусоносительство)?"

По словам начальника ГАУ ТО "Сорокинская райСББЖ" Левиной Елены Валерьевны, необязательность хозяев в этом вопросе вредна и для них самих, и для животных. Скотину закупают не только в Сорокинском, но и в других районах. Поверить на слово заинтересованному в исходе сделки продавцу – верх легкомыслия. Жи-

вотное может быть вирусоносителем, например, лейкоза. Обязательно нужно связаться с ветстанцией. Мы сделаем запрос на ветстанцию того района, откуда закупается скот, или исследуем на месте.

– Когда хозяин реализует домашний скот, он должен взять на ветстанции форму N 4 (на мясо – предубойную), чтобы избежать возможных претензий покупателей.

На необследованных живот-

ных эта форма не выдаётся.

Об оздоровлении общественного стада в газете не раз публиковали статьи специалистов – ветеринарных врачей, зоотехников. Пришла пора и в частном секторе навести порядок в соответствии с ветеринарными правилами.

Пока на очереди борьба с лейкозом. Но в живой природе всё возможно, поэтому лучше обезопасить себя и других от беды, которую, как известно,

легче предупредить.

– Хозяева ЛПХ обращаются к специалистам ветстанции нечасто. И напрасно, – говорит Е.В. Левина. – Мы на обращения граждан реагируем оперативно.

Оформление документов и оказание услуги занимают немало времени, зато польза от этого большая.

**Людмила ДЮРЯГИНА.**